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Exercice 1: (Cycle de vie de logiciel, 05pts)

1. C’est quoi le génie logiciel ?
2. Donner les étapes du cycle de vie d*un logiciel, pourquoi on en a besoin?
3. Quels sont les trois critéres décisifs pour réussir un projet logiciel ?
4. Aprés la fourniture de votre logiciel, le client vous rapparte les problémes suivants :
-Beaucoup de fonctionnalités manquarttes.
-une interface pénible 4 maitriser.
-1l prend beaucoup du temps pour répondre 4 des requeétes
Quelles sont les qualités manquantes dans ce logiciel.
5. Donner les différents types de maintenance logicielle ? Le client n’a pas apprécié I’interface utilisatevr
fournit, quel type de maintenance est requis ?

Exercice 2: (Diagramme de cas d’utilisation, 04pts)

Dans un systéme de vente par correspondance, le préposé aux commandes a comme tache de passer e suivre
ume commande. Le directeur des ventes est un préposé aux commandes avec un pouvoir supplénientaire (en plus
de pouvoir passer et suivre une commande, il peut gérer le stock). Chaque tache effeciude iraplique
systématiquement une recherche d’article. Un article recherché peut &tre enregistré en fagade (st on veut) afin
d’y faciliter ’accés prochainement.

Donner le diagramme de cas d’utilisation du systéme?

Exercice 3: (Diagramme ¢’ états/transitions, 04pts)

Représenter par un diagramme d’états-tzansitions les états que peut prendre un individu dans la vie: vivamy,
décédé, mineur, majeur, célibataire, marié, veuf et divorcé.
(n.lo/ Uttliser des états composites)

Exercice 4: (Diagramme de classes, 07pts)

Une banque compte plusieurs agences réparties sur le territoire algérien. Une banque est caractérisée par le nom
de son directeur général, son capital global, son propre nom et de ’adresse de son siége social. Le directeur
général est identifié par son nom, son prénom et son revernu. :

Une agence 3 un numéro d’agence et une adresse. Chaque agence emploie plusieurs employés, qui se
caractérisent par leurs nom, prénom et date d’embauche. Les employés peuvent demander leur mutation d’une
agence 4 une autre, mais un employé ne peut travailler que dans une seule agence. Les employés d’une agence ne
font que gérer des clients.

Un client ne peut avoir des comples que dans une seule agence de la banque. Chaque nouveau client se voit
systématiquement attribuer in employé de 'agence (conseiller). Les clients ont un nom, un prénom et une
adresse.

Les comptes sont de nature différente selon qu’ils soient rémumérés ou non {comptes courants). Les comptes
rénmumérés ont un taux d’intérét et rapportent des intéréts versés anruellement.

1. Donner la description compléte de toutes les classes (remplissez tous les compartirnents). Préciser les types
des attributs et les types de retour des fonctions. Les atiributs sont tous privés. Chaque attribut posséde deux
méthodes publiques (getdftribut renvoie la valeur d’un attribut et setdiribut affecte une nouvelle valenr 4 un
attnbut) Toutes les attres méthodes sont publiques.

2. Anafyser les classes trouvées en (1) et modéliser-les en les factonsant par généralisation.
3. Une relation particulidre lie I’agence, le client, Pemployé et le compte. De quelle relation s’ agit-il ? Dessiner
1e modéle de cefte relation.
4. Donner le diagramme de classes en n utilisant que lew nom et ajouter tous les détails possibles aux relazions.












